

## ■ 公告提示

### 振华港机限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为154092000股;上市流通日为2008年3月31日。



### 海正药业遭大股东减持

公司接第一大股浙江海正集团通知,其近日通过上交所交易系统出售持有的公司流通股股份6754300股。



### \*ST二纺提示股价异动

公司A股、B股股票价格连续三个交易日触及跌幅限制。到目前为止并在两周之内,公司及控股股东均确认不存在重大事项。

### S宁新百股改获通过



公司临时股东大会暨相关股东会议通过关于以资本公积向流通股股东定向转增股本并进行股权分置改革的议案。

## 欲罢不能 大众公用9倍溢价“玩”PE

### 650万元增资拟上市企业飞田通讯获4.0089%股权

◎本报记者 应尤佳

已有创投(PE)概念的大众公用再下一城,公司以超过9倍的溢价获得一家拟上市公司的股权。

大众公用今日公告披露,3月24日,公司已与上海飞田通讯技术有限公司原股东方代表签署增资协议,公司将向飞田通讯增资650万元以取得其4.0089%股份,共计71.94万股,

价格是每一元注册资本9.04元。目前,公司已聘请国元证券为其IPO的保荐机构,正在为上市做准备。

资料显示,上海飞田通讯技术有限公司成立于2001年,致力于为客户提供实时车辆管理系统和车辆位置综合信息服务及整体解决方案,是集研发、生产、销售为一体的专业化GPS应用公司。该公司目前已形成完善的研发、生产、质量管理、售后服务

体系。产品广泛应用于出租车、物流车辆、保险理赔、公安、消防、金融、邮政、船舶运输、医疗急救等众多行业。

公告称,截至2007年12月31日,飞田通讯总资产4331万元,净资产3342万元,营业收入3754万元,净利润1611万元。由此看来,该公司的资产状况、盈利能力满足创业板的上市要求。

大众公用原本就是一家有创投

概念的上市公司,大众公用目前还持有深圳市创新投资集团有限公司20%的股权,而深圳市创新投资集团有限公司就是一家国内知名的以资本为主要联结纽带的大型投资企业集团。很显然,大众公用并不满足于这种“间接投资”,因此这次直接入股拟上市公司。

大众公用表示,投资该项目一方面能分享该公司在智能交通领域高

速成长阶段的经营收益;另一方面该公司若能实现上市,公司还可获得股权投资收益。

同时,大众公用也提示,飞田通讯在经营能力、内部控制、公司治理等方面的风险及上市的不确定性,这将影响此次投资的收益和安全。针对上述风险,公司表示将密切关注飞田通讯的生产经营状况和上市进程,及时控制风险,确保收益。

## 国航上航合作暂不涉及股权

◎本报记者 索佩敏

针对媒体报道中国国航首次承认正在与上海航空进行密切接触一事,上航、国航高层昨日均表示,目前双方的合作虽然很广泛,但是暂时不涉及股权层面。

据报道,国航负责战略的孙奕透露,国航正在与上航就关于深层次合作的问题,最后能否达成协议要取决于上海市政府的意见,目前国航也已经与上海市市政府开始接触。

对此,一位上航高层昨日表示,“上航和国航都是星空联盟的成员,双方的业务合作非常频繁,但是我暂时没有听说有关于股权方面的合作。”而国航方面也表示,国航确实与上航正在就关于深层次合作的问题,但是这个深层次并不涉及股权。

目前,东航上海客运营量占有率约为35%,而上航的占有率约为18%,而国航在上海市场的份额为12%左右。而国航一直希望在上海市场能有更大的作为。

## 金岭矿业 获准增发收购金岭铁矿

◎本报记者 阮晓琴

金岭矿业今日公告称,山东省国资委同意公司非公开发行不低于3000万股,不超过5000万股股票,用于收购山东金岭铁矿的召口分矿、电厂和部分土地厂房等辅助性资产。

上述拟资产评估核准值为12.82亿元,其中,召口分矿评估核准值为12.01亿元。金岭铁矿以其拥有召口分矿40%的权益、电厂和部分土地厂房等辅助性资产,评估核准值为5.62亿元,认购发行股票总数的50%,发行价格为21.64元/股。其他特定投资者以现金方式认购50%增发股份,认购价格根据市场询价结果确定且不低于21.64元/股,所募资金由金岭矿业用于购买剩余召口分矿60%的权益,评估核准值为7.20亿元。

## 三联商社 二股东大宗持股4月2日拍卖

◎本报记者 彭友

三联商社今日公告称,受济南市中级人民法院委托,山东银星拍卖有限公司定于4月2日上午10时公开拍卖公司第二大股东三联集团持有的2276.5602万股流通股股票,参考价2.48元/股。

上周六,三联商社公告,此次拍卖源于三联集团未能按时履行与济南商业银行的还款义务。拍卖行人士透露,有意竞买者需在拍卖会前将竞买保证金800万元汇入济南中院指定账户,此账户即设于济南商业银行。据悉,上述待拍股权大约占三联商社总股本的9%。此次拍卖后,三联集团将仅持有三联商社1.7万股流通股,这意味着三联集团将从三联商社彻底抽身。

业内人士分析,对于此次三联商社股权的拍卖,不排除美国通过第三方再变“全面托管曲线收购”的戏法。

## 电广传媒去年净利大增11倍

◎本报记者 阮晓琴

电广传媒今天发布的业绩快报显示,2007年,公司实现营业总收入26.50亿元,比去年同期20.48亿元增29.37%;主营利润2.49亿元,比去年同期的负1553.86万元增1701.83%;净利润1.13亿元,比去年同期的负1128.48万元增1104.84%。

公司称,业绩变化,主要是公司联合组建了湖南省有线电视网络集团股份有限公司,并纳入合并报表范围。同时,公司创投业务在2007年也取得了较好的收益。

## 东方电气 28亿收购东方锅炉股份

◎本报记者 应尤佳

东方电气今日披露,公司已与中国东方电气集团签订协议,东电集团转让给公司的东方锅炉约1.27亿股股份,这占东方锅炉已发行股份总数的31.61%,收购对价近28亿元。

2007年5月16日,公司与东电集团签署协议,东电集团将在其换股要约收购东方锅炉流通股股份期满后,向公司转让其持有的不超过1.28亿股。截至2008年1月26日,要约收购期限届满,经确认接受要约的股份总数约为1.27亿股,截至2月29日,这部分股权已过户至东电集团。

## 第一落点

### 夏新电子 停牌讨论重大事项

◎本报记者 应尤佳

夏新电子今日公告,根据公司控股股东夏新电子有限公司通报,其董事会和各股东方正在讨论有关公司的重大事项,可能对公司未来经营带来较大影响。公司股票今起停牌,直至相关事项明确并披露相关结果后复牌。

### 重庆港九 停牌核实重大事项

◎本报记者 应尤佳

因媒体报道公司正在筹措整体上市的重大事项,重庆港九申请公司股票今起停牌,以向实际控制人重庆港务物流集团核实相关情况。昨日,公司股票并没有因该消息而紧急停牌,公司股价逆势上扬,涨停收盘。

### \*ST北巴 明起“摘星脱帽”

◎本报记者 应尤佳

\*ST北巴今日披露,公司向上海证券交易所申请撤销股票交易其他特别处理已获批准。根据规定,公司股票3月26日停牌一天,自3月27日起撤销股票交易其他特别处理,股票简称由\*ST北巴变更为“北京巴士”,而股票代码“600386”保持不变。公司股票日涨跌幅限制恢复为10%。

### 两公司 定向增发获批

◎本报记者 应尤佳

力元新材和双鹤药业今日均公告披露,2008年3月25日,公司收到中国证监会关于公司非公开发行股票的批复。其中,力元新材获准非公开发行新股不超过2600.2705万股;双鹤药业获准定向增发不超过4000万股,中国证监会同时豁免北京医药集团因认购3000万股增发而应履行的要约收购义务。

### 航天晨光 获准发行4亿短融券

◎本报记者 应尤佳

航天晨光发行短期融资券的申请已获中国人民银行同意。航天晨光今日表示,公司获准发行短期融资券限额为4亿元,该期限有效期至2009年3月底。该短期融资券在限额内可分期发行,承销商为中国工商银行。

## 房企同方集团拟借壳ST科健上市

◎本报记者 阮晓琴

去年7月起停牌的ST科健资产重组终于揭开面纱。ST科健今日公告称,公司将通过非公开发行的方式,注入同方联合控股集团有限公司(下称“同方集团”)资产。注资完成后,同方集团现任董事长朱志平持股超过50%,成为公司控股股东和实际控制人。

公告显示,公司的重组方案是先由同方集团成立一个壳公司——同利公司,将公司的各项债务转移至该壳公司,使公司变为无资产、无负债、无人员的“净壳”公司;再由公司通过增发5.3亿股置换同方集团旗下的西安市同方房地产公司、天津世茂置业公司、嘉兴同方房地产公司、诸暨同方置业公司及沈阳国泰置业公司等5家公司100%股权;同方集团将获得的5.3亿股中的1.1亿股转让给同利公司。同方集团用来置换的资产估值约22.68亿元。

受手机市场激烈竞争、历史问题困扰以及自身经营问题等因素影响,ST科健债务巨大,流动资金严重匮乏。截至2007年6月30日,ST科健未审计的资产总额为35795万元,负债总额为144524万元。通过此次资产重组,ST科健将可以避免退市,而公司债权人也可追讨回债务,实现共赢。

据公告,本次增发完成后,ST



科健总股本将为约6.8亿股,朱志平的持股比例为53.09%,其妻姬丽松持股3.67%,同利公司持股16.17%。据悉,朱志平第一桶金从证券市场获得,2000年成立并经营同方集团。同方集团是浙江省实力最为雄

厚的民营企业之一,截至2007年底,公司拥有下属全资和控股企业11家。除主营房地产投资以外,公司还涉足酒店投资、旅游投资、商场投资等,是一家多元化发展的投资型集团公司。经过内部资产重组,目前同方集团的

主要资产即为上述5家主营房地产开发的项目公司。同方集团成立以来,累计房地产开发总面积500多万平方米,拥有土地储备近2000亩,可供出售的房地产面积约100万平方米,供出租商业房地产面积10万平方米。

## 重组方案掀盖头 ST天桥或变身房企

### 重组各方承诺5月5日之前完成,否则重组取消

◎本报记者 彭友

停牌已逾7个月的ST天桥今日终于披露了重组工作的重大进展,该公司或将摇身变为房地产企业。

ST天桥公告称,公司第一大股东北京东方国兴建筑设计有限公司、原第一大股东北京北大青鸟有限责任公司的经协商,拟与信达投资有限公司一起筹划对ST天桥进行重组。截至目前,东方国兴与信达投资已正式签署资产重组协议书,目

前重组方案已完成了初步方案。

据悉,本次重组方案要点为:东方国兴向信达投资转让其所持ST天桥股份6000万股;ST天桥除保留与重组各方认可和约定的资产和负债之外,其他资产和负债全部出售和剥离;ST天桥以发行股份作为支付方式购买信达投资及其他特定对象所持有的房地产资产。目前,重组的工作重点是解决拟注入资产的相关法律手续完备工作,以及完成增资扩股的工商变更登记。

东方国兴、信达投资和ST天桥

就上述事项做出承诺,相关重组的前期准备工作将于2008年5月5日之前完成,如不能完成,重组事项取消。同时,按照承诺,ST天桥将与重组各方在4月28日前,提交合法、有效、完备的申请材料,并在此之后尽快安排召开ST天桥董事会审议该事项。

因北大青鸟与辽宁华锦化工(集团)有限责任公司借款担保合同纠纷一案,北大青鸟持有的6357.88万股股权(占总股本的12.79%)于2006年12月20日被东方国兴竞拍得

到。本报此前曾报道,东方国兴竞拍股权所用的款项,竟然是从“青鸟系”处借得。

公开资料显示,信达投资目前已是沪市上市公司同达创业的控股股东。信达投资由中国信达资产管理公司等股东于2000年发起设立,注册资金20亿元。该公司以房地产开发为主业,集酒店经营、实业投资、投资银行等业务为一体,是中国信达资产管理公司资本运营的主要载体和产业资本运营的重要平台。

## 上市公司缓冲权益骤变新法获认可

◎本报会计研究员 朱德峰

本报2月29日《昉辟蹊径 兰生股份“缓冲”34亿权益变动》一文曾指出:兰生股份对可供出售金融资产采用特殊方法进行计量,从而“缓冲”了34亿元的股东权益变动。本报昨日获悉,证监会会计部已经认可了这一处理方法,但强调以后会计期间必须遵循一贯性原则。

证监会会计部认为,上市公司可以采用包括《关于证券投资基金执行〈企业会计准则〉估值业务及份

额净值计价有关事项的通知》所规定的估值方法在内的、合理的方法对可供出售金融资产的期末公允价值进行计量,同时应在财务报表附注中对其采用的估值方法和估值过程进行详细披露。

对于非公开发行有明确锁定期股票,证券投资基金是采用“时间比例法”确定公允价值,即根据初始取得成本、估值日的市价、锁定期所含的交易天数以及估值日至锁定期结束所含的交易天数计算确定。

兰生股份共持有海通证券1.01

亿股,成本为2.74元,2010年11月8日后方可解除限售。若按照海通证券去年年末的收盘价54.92元计算,并考虑所得税影响,兰生股份的股东权益将调增39.7亿元。但采用上述“时间比例法”后,兰生股份将每股海通证券限售股权的公允价值确定为9.71元,根据其所采用的25%所得税税率计算,仅调增了股东权益5.3亿元,较上述市价计算减少34.4亿元。

不过,并非所有公司都采用类似兰生股份的计量方法。民生银行2007年年报显示:其持有海通证券股权

1.90亿股,股权性质也是限售股,限售期则为获得上市流通权之日起18个月。民生银行以年末收盘价54.92元进行计量,这项可供出售金融资产的期末公允价值为104.60亿元。而仅此一项,其股东权益就增加了70.22亿元。

由于近段时间以来,证券市场波动明显增大。3月25日,海通证券的收盘价已跌至31.16元。因此采用“时间比例法”等合理的估值方法后,在限售期内,上市公司将可以“缓冲”因被投资企业股价的涨跌而产生的股东权益剧烈变动。